

Erratum zur Klassifikation der Berufe 2010 - Band 2: Definitorischer und beschreibender Teil

- **S. 39:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsuntergruppe 1128 Berufe in der Tierwirtschaft (sonstige spezifische Tätigkeitsangabe) lautet der richtige Schlüssel bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Positionen“ 1152 statt 1153; die Bezeichnung der Systematikposition „Berufe in der Haus- und Zootierpflege“ ist richtig.
- **S. 218:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 23293 Aufsichtskräfte – Technische Mediengestaltung ist bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Berufe“ dem Beruf „E-Marketing-Entwickler/in“ ein falscher Schlüssel zugewiesen, statt 43453 muss der 5-Steller 43153 heißen.
- **S. 709:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 41322 Berufe im chemisch-technischen Laboratorium – fachlich ausgerichtete Tätigkeiten muss bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Berufe“ der Beruf „Chemikant/in“ entfernt werden, da er entsprechend des alphabetischen Verzeichnisses der 41322 zugeordnet ist.
- **S. 742:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 42134 Berufe in der Geografie – hoch komplexe Tätigkeiten muss die genannte Aufgabe „wissenschaftliche Arbeiten und Berichte verfassen“ gestrichen und die Überschrift „Zuordnete Berufe (Beispiele):“ entsprechend nach links gerückt werden.
- **S. 750:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 42212 Schornsteinfeger/innen – fachlich ausgerichtete Tätigkeiten ist dem Beruf „Schornsteinfegermeister/in“ bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Berufe“ ein falscher Schlüssel zugewiesen, statt 42393 muss der 5-Steller 42293 heißen.
- **S. 845:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 51493 Aufsichtskräfte – Personenverkehr (Servicebereich) fehlt die Überschrift „Inhalt“. Dies muss oberhalb des ersten Absatzes ergänzt werden.
- **S. 991:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 62122 Verkaufsstand- und Marktverkäufer/innen – fachlich ausgerichtete Tätigkeiten muss der Text unter der Überschrift Inhalt wie folgt lauten: „Diese Systematikposition umfasst alle Verkaufsstand- und Marktverkäufer/innen, deren Tätigkeiten fundierte fachliche Kenntnisse und Fertigkeiten erfordern. Angehörige dieser Berufe verkaufen verschiedene Waren von Verkaufsständen im Freien oder auf überdachten Märkten oder von Straßenständen oder sonstigen Freiflächen.“
- **S. 1.021:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 62522 Berufe im Kunst- und Antiquitätenhandel – fachlich ausgerichtete Tätigkeiten ist dem Beruf „Musikantiquar/in“ bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Berufe“ ein falscher Schlüssel zugewiesen, statt 62632 muss der 5-Steller 62532 heißen.

Stand: 16.10.2013

- **S. 1.093:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 71452 Berufe in der Auskunft und Kundeninformation – fachlich ausgerichtete Tätigkeiten ist dem Beruf „Verkaufsberater/in“ bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Berufe“ ein falscher Schlüssel zugewiesen, statt 61202 muss der 5-Steller 62102 heißen.
- **S. 1.177:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsuntergruppe 7329 Aufsichts- und Führungskräfte – Verwaltung muss der Schlüssel sowie die Bezeichnung der Klassifikationseinheit 5329 Führungskräfte – Polizeivollzugs- und Kriminaldienst, Gerichts- und Justizvollzug bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Positionen“ entfernt werden, da sie nicht mehr existiert.
- **S. 1.374:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 83394 Führungskräfte – Theologie und Gemeindefarbeit ist dem Beruf „Priester/in“ bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Berufe“ ein falscher Schlüssel zugewiesen, statt 81314 muss der 5-Steller 83314 heißen.
- **S.1.577:**
Bei der Beschreibung zu der Berufsgattung 94283 Berufe in Schauspiel, Tanz und Bewegungskunst (sonstige spezifische Tätigkeitsangabe) – komplexe Spezialistentätigkeiten ist dem Beruf „Künstlerische/r Leiter/in“ bei dem Gliederungspunkt „Nicht einzubeziehende Berufe“ ein falscher Schlüssel zugewiesen, statt 94294 muss der 5-Steller 94494 heißen.